

新闻

更多>>

- 1 台湾佛教界大团结 力保佛诞节
- 2 “中国与伊斯兰世界”国际学术研讨会在...
- 3 国宗局王作安局长率国家宗教局代表团访...
- 4 蒋坚永副局长接见广西壮族自治区佛教协...
- 5 公益信托星云大师教育基金为三好校园实...
- 6 什刹海论坛2012佛学季在京隆重举行 助力...
- 7 江西南昌大学与台湾佛光大学签订合作协议
- 8 奥地利维也纳大学首批佛教专业学生15人...
- 9 全国政协副主席孙家正一行到镇江金山江...
- 10 佛教与当代文化建设学术研讨会在西北大...

最新成果

更多>>

《宗教人类学》第三辑
详情>>

- 1 《印度教概论》
- 2 《马克思主义宗教观中国化研究》
- 3 《基督教的礼仪》
- 4 《道教内丹学探微》
- 5 《佛学管窥》
- 6 《道教内丹学溯源》

台湾佛教界大团结 力保佛诞节

中国宗教学术网 2012年06月29日

佛教在线台湾讯 由台湾“内政部”日前预告修正“纪念日及节日实施办法”，拟将佛诞节、道教节不列入纪念日，引起佛教界疑虑。为了解佛教界意见并凝聚共识，台湾“中国佛教会”于2012年6月27日举办“佛教团体座谈会”，邀请“民政司”黄丽馨司长到场说明。黄丽馨除在会中向佛教界致歉外，并表明日后若未取得教界代表共识，“政府”将绝不推动废除佛诞节相关修法，而各佛教团体代表与法师也在座谈中踊跃建言，向“政府”表达捍卫佛诞节的决心与立场。

“民政司长”道歉

抱歉让佛教界担忧了，内政部已决定不再推动废除佛诞节。

基于宗教平等、信仰自由等理由，台湾“内政部”6月11日预告修正《纪念日及节日实施办法》，拟改变宗教性纪念日节日订定方式，在未广征询佛教界意见前，即贸然决定将佛陀诞辰纪念日从条文中移除，引起佛教徒不安与不满；佛光山开山星云大师更于6月14日在媒体投书发表《台湾容不下佛诞节？》一文，指出台湾佛教界对社会贡献更不容忽视，加上中华文化与佛教密不可分，佛诞节的存在有其重要性，呼吁“政府”应该做到立足点的平等。

“抱歉让佛教界担忧了，已决定不再推动废除佛诞节。”“民政司长”黄丽馨在说明《纪念日及节日实施办法》修正缘由与概况时，首先向教界代表致歉。她表示，因为沟通、说明不足，造成广大佛教徒的不安及疑虑；“民政司”作为宗教团体的“服务”而非管理机关，除了会深自检讨过程中的疏失外，也向大众承诺与保证，未来若没有佛教界的共识，绝对不会推动废除佛诞节相关的修法。

圆宗长老召集

佛诞节是台湾佛教徒的重大节日，每位教徒都有任务与责任维护。

召集与促成此次“佛教团体座谈会”的台湾“中国佛教会”理事长圆宗长老，致词时首先表示，“佛诞节”是台湾佛教徒的重大节日，每位教徒都有任务与责任维护，毕竟佛教兴衰是取之于佛子的作为；长老说，这次座谈会正是提供佛教界与“政府”沟通的平台、桥梁，带动教界各代表形成“聚沙成塔”的力量，以强而有力的见解向“政府”发声，让“官方”了解佛诞节对佛教的意义，促使“政府”日后谨慎决策。

台湾“中国佛教会”为凝聚教界共识与了解“政府”当前态度，6月27日邀及各县市佛教会理、监事，以及包括：佛光山、法鼓山、慈济、台湾中华佛教比丘尼协进会、台湾中华佛教居士会、台湾中华佛教青年会、台湾中华五眼协会等40多个佛教团体、百余名代表参与座谈，一再向“政府”代表重申，教界当年奔走争取“国定”佛诞节的心血与成果不容轻率抹煞，对“内政部”套用“宪法”与国际公约的立论，以及轻易动用行政命令废止“国定”佛诞节，表达甚为不当之意。

慧传法师、觉培法师发言

“政府”要听到人民声音，期待“内政部”以浅白、易懂的方式说明，解除民众疑虑。

“‘政府’废除佛诞节，代表着广大人民没有受到尊重。”国际佛光会中华总会秘书长觉培法师表示，佛诞节历史源远流长，而当年台湾争取佛诞节是由数十万民众联署，首次的庆祝大会更有百余国代表与会，因此这次废除佛诞节，不但引起教内佛教界的反对声浪，也引发海外华侨的反弹。

佛光山都监院长慧传法师表示，许多以基督教为主的国家，对庆祝佛诞节亦十分重视，像在美国佛光山西来寺曾联合南加州的南、北传佛教界，在五月第二个周日共同举办

盛大的佛诞庆典；今年澳洲布里斯本佛诞节庆祝大会在南岸公园连续举行三天，吸引二十多万当地民众前来浴佛，并得到在地政府的支持；新西兰南岛佛光人欢庆佛诞，曾在当地百年教堂广场举办活动，甚至也有牧师参与祝贺，这些以基督教为主的国家都如此重视佛诞节，值得我们深思。

结论

“内政部”近日发函县市佛教会，平息波澜。

针对佛教界代表的诸多建言，黄丽馨司长响应表示，日后“内政部”会加强了解国际制定佛诞节、庆祝佛诞的实际案例，用更宏观的视野与角度深入宗教，并广纳各方意见，作为未来服务宗教团体的参考；针对解除民众废除佛诞节的疑虑，“内政部”近日将发函至各县市的佛教会，由各会转知在地的信徒了解，期尽快平息近来引发的波澜。

免责声明

1. 来源未注明“世界宗教研究所”的文章，均仅代表作者本人观点，不代表世界宗教研究所立场，其观点供读者参考。
2. 文章来源注明“世界宗教研究所”的文章，为本站写作整理的文章，其版权归世界宗教研究所所有。未经我站授权，任何印刷性书籍刊物及营利性电子刊物不得转载。欢迎非营利性电子刊物、网站转载，但须清楚注明出处及链接（URL）。
3. 除本站写作和整理的文章外，其他文章来自网上收集，均已注明来源，其版权归作者本人所有，如果有任何侵犯您的权益的地方，请联系我们，我们将马上进行处理，谢谢。

[【收藏本页】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

⊕ 相关报道

[网站地图](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#) | 访问量: 714853

主办: 中国社科院世界宗教研究所 协办: 佛教在线(www.fjnet.com)

内容与技术支持: 中国社会科学院世界宗教研究所网络信息中心

联系人: 霍群英 李文彬 刘玉萍 郁丽 电子邮箱: zjxsw@cass.org.cn

地址: 北京市东城区建国门内大街5号850房间 邮编: 100732

电话: (010) 85196408, 85196407 传真: 010-85196407